

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



ADOLFO AZNAR.--"EL DOLOR".--Escultura que corona el sepulcro de sus paures, obra magistral del discípulo de Inurria

HUDSON y ESSEX

anuncia sus nuevos precios

que rigen desde el 4 de Octubre en toda España

HUDSON

	<u>Pesetas</u>
Faetón de 7 plazas. .	15.500
Coach " 5 " . .	15.500
Brougham " 5 " . .	17.000
Sedan " 7 " . .	19.000

ESSEX

	<u>Pesetas</u>
Faetón de 5 plazas. .	9.000
Coach " 5 " . .	9.750

Los precios para Hudson y Essex se entienden para coches con Ruedas de Madera. Suplemento para Ruedas Metálicas (cinco), 300 pesetas Hudson, 250 pesetas Essex.

Agente en Córdoba y su provincia:

Manuel García de la Plaza

Gran Capitán, 27 y 29.

Informaciones de anoche

NUESTRA PORTADA

“El Dolor” por el escultor Adolfo Aznar

Entre los artistas que luchan en la sombra del anónimo para conquistar la luz y la gloria, surge el nombre de este joven escultor: Adolfo Aznar Fusac. He aquí la promesa magnífica de un mañana luminoso y triunfal. Yo, desde estas columnas acogedoras de LA VOZ, quiero grabar su nombre con el cálido homenaje de admiración sincera. Y quiero también mezclar entre mis aplausos por su obra, una predicción por su triunfo.

Adolfo Aznar Fusac, de rancia estirpe aragonesa, deja sus lares desde muy pequeño para estudiar en la corte. Cursa el dibujo en la Escuela de Artes y Oficios y más tarde pasa a la clase de modelado que dirige el gran escultor Inurria. A los 15 años entra como aprendiz en su estudio y al lado del maestro se va revelando su inteligencia. Allí practica los secretos del oficio de los que se desentienden muchos escultores y que yo considero de suma importancia. Aprende a tallar la madera y esculpir en piedra, a revestir de pátinas maravillosas los bronceos. Y consigue con su talento que el maestro vuelva los ojos hacia él y que tenga para su trabajo palabras alentadoras.

Sobreviene la muerte de sus padres y entonces emplea todos los esfuerzos en crear la tumba que guarde sus restos. Esta es verdaderamente la primera obra acabada y fuerte del artista.

Desde el principio hasta el fin trabaja perseverante en la ofrenda de su cariño, y va surgiendo de la piedra dura esa mujer que simboliza el Dolor y que tiene una dulce serenidad melancólica; esos motivos emocionales de «La vida» y de la «Muerte», que tratados con un arte sincero tienen gratas estilizaciones modernas. Y así, nace el conjunto admirable del sepulcro, mientras el corazón está sangrando por la despedida... La muerte tras arrebatarse a sus padres, le lleva también a su maestro. Un duelo que trae otra vez la congoja del dolor al discípulo. La viuda de Inurria, con una generosidad que siempre merecerá los más calurosos elogios, deja el estudio y los útiles de trabajo de su esposo en manos del escultor Adolfo Aznar. El, por su parte, modela el busto del maestro, que servirá para el monumento que sus admiradores piensan erigirle en Córdoba.

Esta fisonomía de Inurria modelada con todo fervor por su discípulo, es una obra más de sinceridad, de corazón. En la placida expresión del rostro, el artista sonríe debilmente, y su perfil se acusa vigoroso y enérgico, cual si aún palpitara en su alma la divina inquietud de los elegidos.

Y es que estas obras sinceras tienen un alto valor insustituible porque corre una

vida interna por ellas y vibra eternamente una emoción. El recuerdo se eleva imperecedero, inmortal. Felicitamos a este joven escultor y volvamos a poner su nombre: Adolfo Aznar Fusac, aureolado de nuestra esperanza en su gloria. Esa gloria de los artistas verdaderos, que a veces llega tarde, pero que consuela de tantas heridas de camino, de tantas injusticias de la vida..l

Ramón García Diego.

París 26 de octubre de 1925.

El nuevo depositario de fondos municipales

Con las formalidades de rigor se ha posesionado del cargo de depositario de fondos municipales el señor don Manuel Montijano Aroca, recientemente nombrado para este importante destino de la Administración local cordobesa.

Al enviarle la más cordial enhorabuena, felicitamos también al dignísimo depositario jubilado don Antonio Barbudo y Gómez, que después de muchos años de ejemplar gestión, se retira ahora a descansar de sus trabajos, dejando en las oficinas municipales un historial brillantísimo de honradez y laboriosidad.

TRIBUNALES

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de la Derecha, por tenencia de armas, contra Rafael León Pimentel, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas.

Otra del juzgado de Córdoba, por hurto y uso de nombre supuesto, contra José Rueda Torres, conocido también por Antonio Ulloa de las Rosas. Absuelto.

Otra del juzgado de la Derecha, por estafa, contra Isidoro Espinosa López, condenándolo a un año ocho meses y veintidós días de prisión correccional y 22.200 pesetas de indemnización.

Sección segunda, juzgado de Aguilar, por infanticidio, contra Remedios Almagro Olivares. Absuelta.

Otra del juzgado de Posadas, por uso de nombre supuesto y hurto, contra José Rueda Torres que usa también el nombre de Antonio Ulloa de la Rosa, condenándolo a seis meses de arresto mayor y 300 pesetas de multa por el primer delito y a cuatro meses y un día de arresto menor y una peseta de indemnización por el segundo delito.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Día de ánimas

En el Cementerio

La Cruz santa que con la estatua de la Fe se levanta majestuosa en el centro de la triste mansión de los muertos, proyecta su sombra bienhechora sobre las tumbas en que descansan los restos de los que abandonaron el mundo.

Es lo primero que se descubre en el cementerio.

La santa Cruz, redentora de la Humanidad, abre sus amorosos brazos, como los abrió Cristo, derrama sus amores y otorga su perdón a la cristiandad.

Santiguarse ante la Cruz es un deber ir-eludible de todo cristiano y es lo primero que hago ante el árbol santo de la Redención Humana.

La esquila del Campo Santo llama con sus tristes ecos a las campanas de los templos de la ciudad, y a los ecos melancólicos contestan las demás campanas de las iglesias cristianas.

Orad, hermanos, que las almas que purgan sus pecados os lo suplican, y todas las campanas llaman a los fieles a la oración, rogando por las almas del Purgatorio.

La Cruz que se levanta en el centro del Campo Santo, es visitada por la multitud creyente, la cual se arrodilla y reza ante el santo símbolo de la Fe cristiana.

El cementerio es lugar de oración; no es sitio que admite profanaciones porque la Santa Cruz, es baluarte de la fé y lo prohíbe y dejará caer sus brazos amorosos sobre los que incurran en ese delito.

Dejad en paz a los muertos, porque son nuestros hermanos; llevar al cementerio el bullicio es grave ofensa para la sagrada tierra que cubre la carne muerta de la cual se desprendió el espíritu, cumpliéndose los designios anotados en el gran libro de Humanidad.

El Campo Santo es lugar de oración; allí nada hay sino tierra; los factuosos sepulcros, fabricados con riqueza de mármoles, representan a la vanidad mundana, pues en el fondo de estos sepulcros, no hay otra cosa que tierra, como en la fosa común o en la más humilde de las sepulturas.

Allí no hay más verdad que la Cruz simbólica de los cristianos, la que custodia las sepulturas.

Los que vivieron con esplendoroso lujo, amontonando riquezas y los que emplearon la soberbia avasalladora sobre los humildes, están convertidos o se convierten en polvo como el más humilde de los mortales.

En el cementerio reside la verdadera democracia. Allí, todos son iguales.

El lujo esplendoroso no pasa de la tapa del sepulcro: es más fácil que pase la oración al interior de una tumba sobre la cual se halle una tosca cruz de madera.

Por encima de todo ese lujo vanidoso está la Fé.

Mariano Martínez Alguacil.

1.º Noviembre 1925.

Vida deportiva

El partido del domingo

«R. Betis Balompié,, 6 goals; «R. Sporting Club,, 0.

El pasado domingo y con un tiempo bastante aceptable, tuvo lugar el anunciado encuentro entre los clubs «R. Betis Balompié», de Sevilla, y «R. Sporting Club», de ésta.

Para asistir a dicho match existía gran expectación, por los recientes triunfos de los «béticos», después de su excursión por la tierra de Hindenburg.

El tanteo 5-0 frente al «Málaga F. C.», y el no menos elocuente 1-1 frente al campeón regional, eran cifras que demostraban de manera precisa, la excelente forma en que se encuentra el team Realista sevillano.

Por su parte, el club local había hecho público su alineación, que fué favorablemente acogida por el público deportivo cordobés.

Mas antes de marchar al campo, nos enteramos que Tassani, Rubio y Sepúlveda, no se alinearían en las filas «sportinistas», alegándose de los dos primeros que habían perdido el tren.

Estas nuevas eran de por sí para echar por tierra el interés que revestiría el referido encuentro, ya que el mismo se reduciría, como sucedió, a un embotellamiento por parte del team «merengue».

Malas lenguas nos han informado posteriormente que Tassani y Rubio, se encontraban ayer mañana, tan ricamente, presenciando el encuentro «Sevilla»-«R. Sociedad» en la capital de la Giralda. Esto que explicaría en parte algo, solo lo consignamos a título de información.

Ya en el campo y cuando tomábamos la alineación del team sevillano, Aranda el capitán «bético», nos informa que Romero había sido cedido por su team para que formase en las filas cordobesas.

A las tres y treinta, el cuadrilátero del «stand» se encuentra ocupado casi en su totalidad por numerosos aficionados.

Los teams son recibidos con cariñosos aplausos.

Don Juan Iturri, vocal del Colegio Sur de árbitros, es el encargado de juzgar el encuentro.

La alineación es la que sigue:

«R. Betis Balompié» (maillot azul-blanco, pantalón blanco).—Jesús; Luna, Aranda; Adolfo, Estévez, Saldaña; Velasco, Carrasco, Alvarez, Enriquillo y Manolín.

«R. Sporting Club» (maillot y pantalón blancos).—Gumersindo; Aguilar, Rey; Austria, Flores, Tejado; Armenta, Dominguez, Taguas, Priego y Romero.

Descentrado el esférico, los locales inician un avance que no pasa de la línea media bética, debido al nerviosismo de los blancos.

Estévez sirve un gran pase a los suyos, que se lanzan contra la meta de Gumersindo.

Anotamos tres taponazos en dicha puerta, que salvan Rey y el meta local.

Flores juega con gran entusiasmo, estando en todas partes donde se halla el balón. Sirve un pase adelantado que recoge Romero, el cual centra fuera.

Se tiran hasta cinco corners ante la puerta blanca, sin alteración para el marcador.

Nueva arrancada de Romero, con centro-chut del mismo que detiene Jesús.

Despeja éste, recogiendo el redondo Estévez que lo cede a Carrasco, el cual a todo tren tiró [esquinado parando Gumersindo.

Y aparece el primer tanto en el marcador.

Carrasco hace un gran pase a Velasco, el cual dejando atrás a Austria, que ha caído al suelo, centra. El inter-derecha blanqui-azul entra al remate y de un cabezazo envía el esférico a las mallas.

Dominguez ocupa ahora el puesto de centro delantero. A poco de sacar el esférico del centro, los béticos recogen al mismo y continúan jugando en terrenos locales.

Carrasco y Alvarez tiran a goal cuantas veces lo tienen por conveniente, mas sin embargo, todos los chuts de los mismos tropiezan con la defensa «merengue» desviándolos a corner.

Un chut de Carrasco que salva Gumersindo arrojándose al suelo y finaliza la primera mitad.

El segundo tiempo es de franco dominio blanqui-azul.

Los béticos juega a más y mejor todo lo que les viene en gana y las líneas defensivas y media local que tan buena defensa hicieron de su marco se relajan en no poco.

El segundo tanto lo obtienen los forasteros, tras una «melee» ante la puerta local y cuando ya había sido sacado el redondo materialmente de la línea de goal, por dos veces. A poco y en un avance de Alvarez, que la defensa local sujeta concediendo corner, surge el tercer tanto. Este obra de Alvarez al rematar de cabeza el corner tirado magníficamente por Manolín.

El cuarto también lo apunta Alvarez de un potente chut de lejos con plongeón de Gumersindo, que inicia el mismo antes que la pelota fuese despegada del pie de Alvarez.

El quinto lo marca Enriquillo al recibir un soberano pase de su delantero centro.

El poste salva por dos veces, oportunisimamente.

Un avance de Estévez es cortado por Rey a dos metros de su puerta, pero se entretiene el mismo con Taguas, dando tiempo al medio-centro forastero que se apodera del redondo y fusila el sexto y último tanto.

No obstante el franco dominio sevillano, en el intermedio del tercero al cuarto tanto, Priego escapa internándose en terrenos «béticos», centra apretadillo, y Armenta a todo tren, empalma fuera, cuando se encontraba sólo ante Jesús. Fué una gran ocasión que se desaprovechó.

Son las cinco y veinticinco cuando Iturri da por terminado el encuentro.

Comentarios?...

Primeramente hemos de hacernos eco contra el vicio que existe en nuestra capital de anunciar determinados valores, que luego no aparecen en el campo. El vicio indicado viene de muy antiguo, y creemos que

podrá traer como consecuencia un altercado de orden público el día menos pensado.

Y ahora ocupémosnos de la labor de los dos teams.

El «R. Betis Balompié» se encontró, sencillamente, sin enemigo, y de ahí que no diera el rendimiento que se podía esperar de él.

A parte, no obstante, que jugó cuanto quiso, y algo más, sobre todo en la segunda mitad. Todos y cada uno de sus jugadores se acomodaron magníficamente en sus puestos respectivos, a pesar de ser varios de ellos reservas.

Merecen citarse Manolín, Carrasco y Aranda, sobre los demás.

El team local, handicado por la ausencia de Tassani y Rubio, no se encontró en el campo.

Solo destacaremos de ellos Rey y Flores, que cuando sus compañeros de team se entregaban al desaliento y desmoralizados corrían de un lado para otro, se emplearon a fondo, evitando que el «score» tomase proporciones más elevadas.

Iturri hizo un arbitraje discreto, y nada más. Pecó de explicativo, no sabemos en qué reglamento habrá visto que el árbitro está obligado a dar explicaciones de sus decisiones a los jugadores y espectadores.

Y hasta el próximo domingo en que dará comienzo el campeonato. Veremos qué pasa.

FAUT.

MILITARES

Reconocimiento

Se ha ordenado por la Dirección de Sanidad el reconocimiento del legionario Mariano Ortiz Pérez.

Propuesta para pensión

De capitania se interesa la propuesta para pensión de la cruz de San Hermenegildo del capitán don Rafael Manfcol.



SABAÑONES

No aparecen usando como preventivo la

«HAZUL»

Pomada Azul

Quita el picor en el acto, curando los sabañones estén o no ulcerados en tres días.

En las buenas farmacias, 2'25 caja

Fábrica de Aguardientes

El selecto anisado Flor Crema de Guindas es dulce y aromático.

Antonio Porras Barrero

A. de Cervantes número 30.

Sección religiosa

Santorial y cultos de hoy

Día 3.-Martes. Los innumerables mártires de Zaragoza.—Santos Malaquías y Huberto, obs.; Valentín, pbro., e Hilario, diácono.

Festividad del día.—Zaragoza es una ciudad de las más afortunadas del mundo por haber sido visitada por la Augusta Madre de Dios, viviendo en carne mortal; y también por haber sido regada con la sangre de innumerables mártires, y santificada con las ejemplares virtudes de multitud de Santos. Viendo Daciano, Gobernador de la provincia de Tarragona, la gran constancia de los cristianos de Zaragoza, o más bien, confuso de verse vencido en cada uno de los combates que sostenía con los mártires haciéndoles morir sucesivamente, se propuso acabar de una vez con todos los cristianos que había en dicha ciudad, tan gloriosa por tantos títulos. A este fin publicó un bando, en el que concedía libertad a todos los cristianos para retirarse donde les pareciese mejor, garantizándoles seguridad completa, a condición de que desocupasen la ciudad. Horrorizados los fieles con los crueles castigos de aquel tirano perseguidor, decidieron alejarse; y apenas salieron por las puertas del poniente de la ciudad señaladas a este fin, cuando repentinamente dió sobre ellos el Gobernador con las tropas que por orden de Daciano estaban apostadas, e hicieron la más horrible carnicería, siendo tantos los que murieron, que no pudiéndose saber el número cabal, los llamaron *los innumerables mártires*. Este memorable suceso acaeció el día 3 de Noviembre del año 303.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Comienza el turno en el convento de la Encarnación y lo costean los hijos de doña Rafaela Bejarano, por sus difuntos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 3, martes, a Nuestra Señora de Villaviciosa en la Catedral.

Cultos

Novenas de Ánimas

En San Pablo.—A las oraciones con sermón por el Padre Justo Esteban.

En el Carmen Calzado.—A las seis de la tarde con cánticos y sermón.

En San Agustín.—A las seis con sermón por el padre José María Yáñez, O. P. y responso solemne.

CONSULTORIO

DOCTOR BENZO

Vías urinarias, piel y sífilis

DOCTOR G. PANTALEÓN CANIS

Medicina y Cirugía general, enfermedades de la infancia.

Calle Barroso, 5. Consulta de dos a cuatro.

EL METRO no te fiarán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

GOBIERNO CIVIL

El parte de guerra

El gobernador ha recibido esta mañana el siguiente telegrama del subsecretario de Gobernación:

«Sin novedad zona protectorado. Son satisfactorias las noticias que se reciben respecto progresos nuestra actuación política, pues se acentúan cada vez más los deseos de aproximación al Majzen de gran parte cabilas hasta ahora rebeldes. El desarme en región oriental se lleva a cabo con gran actividad, pues ya se ha ultimado en las cabilas de Metalza y Beni Buyahi, y se ha comenzado con la misma diligencia restantes de Guem Aya y los de Quebdana y Ulad Settut, emboscadas establecidas en la frontera. Con zona internacional háse sorprendido e impedido el paso de varios convoyes enemigos, que han dejado en nuestro poder muertos, heridos, prisioneros y ganado.

Noticias recibidas provincias no acusan novedad alguna».

Variante en el ferrocarril de Cercadilla a Belmez

El director de la Compañía de ferrocarriles Andaluces ha enviado un oficio al gobernador civil comunicándole el nombramiento del ingeniero de Caminos, canales y puentes de la Compañía, don Antonio Rivera Ridaura, para efectuar los estudios de una variante en el ferrocarril de Cercadilla a Belmez.

CINEGÉTICAS

Montería en "El Contadero"

Se cobran cinco reses en la cuarta jornada

Amaneció lloviendo y en medio de un aguacero torrencial salimos para la mancha que nos correspondía batir en esta cuarta jornada cinegética.

Se ojeó «Covatillas del Contadero y del Manzano».

Los perros se soltaron por «Malcasado», hacia el río y se hicieron las dos armadas siguientes:

Trece escopetas en el «Barranco de Astilejos».

Otras trece en la «Madre vieja y boquetes».

Se cobraron:

Un vareto, un venado de doce puntas y un cochino por don José Ramón More en los primeros puestos de «Astilejos».

Un vareto por Emilito Torres, también en «Astilejos».

Y un venado de ocho puntas por Paco Sotomayor, en la «Madre vieja».

Esto fué todo lo que se tiró. Por consiguiente, en esta cuarta jornada no hubo quien errara un disparo.

Montearon las cinco rehalas de los señores que se mencionan a continuación:

Don Samuel Flores, don Diego Muñoz Cobo, don Eduardo Sotomayor, don José Casado y don Pedro Martos.

Hasta el día van dieciocho reses muertas.

El hombre de las Florestas.

«El Contadero» 28, 10, 925.

Crónica religiosa

Ayer en la Catedral-Mequita

Ayer a las nueve de la mañana se celebró en el Crucero de la Santa Iglesia Catedral la solemnisima fiesta votiva que desde 1756 vienen dedicando ambos Cabildos eclesiástico y municipal para dar gracias al Todopoderoso por no haber ocurrido desgracias personales en el terremoto de 1755.

Asistió el Ayuntamiento bajo mazas integrado por los señores Ferrer Torres, teniente de alcalde; Fernández de Mesa, concejal, y Carretero Serrano, secretario.

Predicó el M. I. señor canónigo magistral don Juan E. Seco de Herrera.

Al ofertorio se celebró la ceremonia de la ofrenda.

Terminados los cultos de la mañana, comenzó el exorno de capillas y tumbas.

A las seis de la tarde se celebraron los Maitines de Difuntos cantándose en el coro solemnisimas exequias, a las que asistió menos concurrencia que otros años.

Las capillas, que habían sido objeto de adorno e iluminación, fueron las de la señora condesa de Cañete de las Torres y condesa de Zapata, la de don Francisco Milla y Beltrán, las de los señores de Cabrera Trillo y la del barón de San Calixto.

Las tumbas de obispo que aparecían cubiertas de paños negros y rodeadas de hachas encendidas, eran las de los señores don Diego de Mardones, don Martín de Barcia, don Leopoldo de Austria, don Francisco Reinoso, don Juan Alfonso Alburquerque, don Alonso Salizanas y don José Pozuelo y Herrero.

Sobre la cripta que guarda los restos de los canónigos y beneficiados, había también un severo túmulo con ornamentos sacerdotales.

Diseminadas por el templo vimos las tumbas iluminadas de los racioneros. Escudero, Bujedas, Fernando de Soto y Velloso, la del Inca Garcilaso de la Vega, la del fundador de las escuelas Pías don Francisco Xavier Fernández de Córdoba y algunas más.

Una mano piadosa había señalado con flores la tumba de Pablo de Céspedes, el racionero artista, y sobre ella y sobre la de Duque Cornejo, el famoso imaginero sevillano constructor del coro, lucían cabos de vela en señal de veneración, encendidos por mano desconocida. Igual homenaje de respeto a sus respectivas memorias notamos ante el epitafio de don Luis de Góngora y Argote y sobre el lugar en que reposa el erudito historiador de la iglesia cordubense don Juan Gómez Bravo.

Hasta las ocho de la noche duraron en la iglesia mayor las exequias fúnebres que han continuado con toda solemnidad esta mañana.

A la tarde de hoy se celebró el aniversario solemne por los canónigos, beneficiados y bienhechores difuntos.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado premiados los siguientes números:

Con 100.000 pesetas: **20.730**, Coruña, Barcelona, Figueras, Algeciras, Manacor, Alicante, Sevilla.

Con 60.000 pesetas: **9.373**, Madrid, Santander, Gandía, Murcia.

Con 20.000 pesetas: **28.827**, Valencia, Murcia, Cádiz, Salamanca, Santander.

Con 1.500 pesetas: 26.193, Madrid, Barcelona, Jerez, Ecija, Valladolid, Jaén; 9.476, Madrid, San Sebastián, Sevilla, Valencia; 26.391, Albacete; 8.739, Bilbao, Madrid, Alicante; 35.183, Granada; 12.034, Madrid, Barcelona, Valencia; 349, San, Sebastián, Palma, Barcelona, León, Madrid, Sevilla; 36.010, Madrid; 20.835, Archidona, Madrid, Barcelona, Santander, Valencia, Sevilla; 331, Alicante, Barcelona, Minas Río Tinto, Madrid, Zaragoza; 18.280, Barcelona, Murcia; 34.096, Melilla; 4.985, Vigo, Barcelona, Fortuna, Valencia; 15.629, Madrid, Los Barrios, Cartagena, Valencia, Villena, Madrid; 32.229, Barcelona, Málaga, Valencia, Oviedo; 19.355, Madrid. La Línea, Oviedo, Sevilla, Murcia; 36.794, Madrid; 8.924, San Sebastián, Madrid, Barcelona, La Carolina; 13.924, La Línea, Madrid, Santander; 1.102, Cartagena, Madrid, Málaga, Valencia.

Premiados con 300 pesetas

Unidad, decena y centena							
013	042	087	146	180	191	198	235
256	287	291	292	293	317	349	404
406	407	411	419	425	486	514	528
571	653	751	752	772	804	812	819
827	868	905	916				
Mil							
010	038	073	137	150	170	208	263
297	332	363	375	383	384	407	415
438	453	456	503	517	569	570	575
608	645	650	680	720	726	750	759
766	789	808	876	946	963	990	991
Dos mil							
014	066	076	092	102	133	160	168
194	208	245	361	367	396	422	468
471	507	534	569	574	584	620	642
663	668	708	714	755	791	796	815
818	828	841	852	864	918	927	958
Tres mil							
092	096	117	159	178	185	190	274
318	328	331	343	365	393	399	406
417	461	467	520	528	530	547	658
708	728	754	800	821	888	932	938
Cuatro mil							
016	029	105	164	256	279	286	298
312	319	331	369	385	389	395	415
426	441	448	486	499	493	519	598
628	648	716	724	767	807	836	889
Cinco mil							
008	092	177	181	199	226	244	252
254	294	330	333	397	416	440	458
459	479	551	570	592	628	686	781

797	798	800	821	859	873	877	944
955							
Seis mil							
040	051	099	105	203	212	270	274
309	343	354	357	380	388	389	410
412	451	459	475	492	520	521	547
560	561	572	583	597	624	635	641
663	727	731	735	737	753	755	765
791	809	821	827	845	851	949	970
983							
Siete mil							
010	012	013	042	061	093	142	145
152	306	329	332	350	368	383	400
447	457	499	504	509	520	541	587
674	711	738	774	796	838	840	878
879	946	999					
Ocho mil							
020	042	127	184	224	237	328	363
275	384	390	431	443	459	475	592
632	657	678	742	743	749	794	806
878	880	890	942	974	991		
Nueve mil							
041	088	132	134	215	242	288	337
346	377	384	398	464	590	606	624
659	671	680	685	694	711	723	748
759	807	824	882	924	991		
Diez mil							
043	044	085	141	153	164	234	288
388	419	435	450	461	473	496	516
526	554	570	579	583	616	622	633
648	655	739	836	850	860	865	916
919	921	936	955	966	984		
Once mil							
018	042	049	118	177	178	224	256
264	280	321	370	380	382	390	403
404	421	430	475	497	507	521	522
584	601	671	690	716	739	757	773
777	812	819	835	846	850	855	859
889	936						
Doce mil							
069	089	119	125	143	166	167	175
196	215	220	339	350	351	365	400
407	414	445	460	464	495	500	514
579	584	594	604	606	623	667	700
752	761	795	842	865	920	934	944
998							
Trece mil							
018	025	069	070	101	124	133	170
180	181	194	211	233	237	246	252
316	328	426	444	449	485	501	509
617	672	684	702	715	737	831	928
953	991						
Catorce mil							
019	023	048	051	092	126	128	208
237	244	258	262	279	324	345	391
401	418	430	536	540	543	550	571
589	622	645	674	714	762	783	790
865	906	920	928				
Quince mil							
003	013	014	019	076	097	250	275
276	301	306	335	359	377	486	492
511	551	555	574	590	593	651	695
709	713	736	826	850	873	893	917
973	977						
Dieciseis mil							
040	045	069	073	088	099	109	117
118	197	258	281	287	303	304	308
323	331	341	388	409	500	502	512
558	570	652	736	739	795	822	823
890	892	903	945	996			

009	032	035	096	105	119	187	207
219	221	258	263	342	367	393	396
409	417	456	463	467	494	527	557
585	635	636	637	645	734	750	776
827	841	859	866	889	912	915	964
977	993						
Diecisiete mil							
001	054	077	098	104	113	130	160
178	191	206	209	215	226	287	294
303	368	372	378	380	381	392	398
399	466	475	476	586	590	596	669
762	772	824	837	964	962		
Diez y ocho mil							
015	020	054	100	179	214	233	252
266	305	318	347	353	365	374	403
419	430	471	495	498	520	578	615
681	713	759	784	789	828	831	840
859	862	868	893	905	940	989	994
Diecinueve mil							
029	041	070	082	198	209	213	226
261	297	354	403	418	422	435	494
498	585	592	601	637	669	712	725
740	741	772	821	842	852	895	925
928	943	955					
Veinte mil							
002	037	063	074	134	138	146	182
194	199	226	283	291	304	320	323
341	350	356	357	381	430	434	437
438	472	532	564	669	674	686	687
702	716	726	735	768	794	831	832
842	884	893	901	906	939	941	958
986							
Veintiún mil							
010	038	124	172	204	213	323	351
370	384	398	404	481	486	500	513
519	538	550	557	670	671	697	698
758	782	811	896	950	962		
Veintidós mil							
009	024	028	125	172	210	213	224
269	286	293	302	307	361	366	376
419	494	511	521	566	585	596	624
632	688	704	706	714	740	784	806
827	844	858	863	878	896	920	974
985	993						
Veintitres mil							
014	015	023	023	035	041	046	091
100	121	148	160	195	261	283	421
432	449	451	466	473	489	514	517
518	545	562	702	707	885	911	932
944	964	981	982	991			
Veinticuatro mil							
047	157	168	268	341	342	366	372
382	386	399	401	406	422	462	497
501	519	527	528	530	533	554	591
635	648	663	668	676	721	728	751
756	781	812	825	826	903	907	932
969							
Veinticinco mil							
072	103	105	115	120	130	133	187
202	244	265	288	368	433	452	454
455	462	490	499	548	563	574	589
611	618	658	663	672	692	725	733
734	760	781	794	823	864	928	940
946	960	961					
Veintiseis mil							
034	041	064	073	075	081	091	094
139	167	237	325	330	332	336	383
388	424	452	520	530	554	646	666
691	711	712	740	768	773	779	788
795	884	891	893				
Veintisiete mil							
019	028	036	055	068	084	116	131
137	218	219	224	231	235	243	281
317	318	346	359	375	391	411	415

422	439	454	483	511	526	531	556
563	578	603	621	635	655	659	718
798	801	826	849	854	861	913	915
940							

Veintinueve mil

003	050	058	076	114	163	178	236
261	275	280	285	291	324	330	341
376	388	390	402	414	416	423	434
454	474	492	495	514	552	558	634
640	667	679	702	802	825	832	871
886	897	907	938	947	959	975	

Treinta mil

004	088	111	124	143	147	160	171
190	199	214	220	236	293	300	310
343	364	377	412	429	440	460	488
598	640	649	650	663	696	701	704
720	751	770	777	898	902	911	926
928	937	947					

Treinta y un mil

002	005	006	023	044	094	115	117
152	178	182	212	213	228	289	302
327	395	478	479	520	527	559	574
578	584	602	624	625	637	734	807
834	956	998					

Treinta y dos mil

038	043	062	107	108	124	128	135
143	158	180	256	297	298	302	312
316	322	337	338	340	343	355	383
417	444	492	501	506	523	542	552
596	604	605	668	687	702	703	726
796	807	817	826	857	871	876	925
934	937	995					

Treinta y tres mil

053	054	057	095	103	110	140	151
160	163	192	214	230	233	244	251
287	311	331	339	351	364	367	369
405	431	437	441	455	458	471	476
479	481	504	508	512	511	527	529
539	545	552	619	636	653	653	664
679	688	698	783	791	805	822	830
839	859	896	908	911	914	931	976

Treinta y cuatro mil

035	044	046	057	107	136	167	171
172	200	213	234	249	266	331	348
393	471	493	508	510	530	539	598
604	607	615	625	635	647	681	690
695	702	707	715	727	747	783	784
793	862	887	889	894	931	951	968
985							

Treinta y cinco mil

020	023	025	043	044	056	082	102
108	118	119	133	190	193	197	218
232	246	286	312	323	341	356	379
434	436	474	517	596	640	682	689
695	703	738	744	762	776	783	799
804	826	832	836	842	950	992	

Treinta y seis mil

016	045	093	104	145	148	169	173
304	315	323	336	337	355	402	408
459	468	544	559	568	602	607	610
628	655	660	661	690	704	712	713
717	760	774	781	824	832	869	889
903	914	952	984	990			

DE SOCIEDAD

En Málaga se ha verificado la boda de la distinguida señorita de Rubio Argüelles tan admirada y conocida en nuestra capital.

La prensa malagueña refiere el familiar acontecimiento de este modo:

«En la suntuosa morada que en el paseo de la Caleta posee la distinguida señora de Rubio-Argüelles, se celebró ayer tarde la boda de la bellísima y gentil señorita Angelina Rubio-Argüelles y el joven diplomático agregado al ministerio de Estado don Edgar Neville Ronrée.

Apadrinaron la unión el conde de Ronrée, tío del novio, y la distinguida señorita Carmen Morales Puya, tía de la novia.

Firmaron como testigos el marqués de Amposta, don José Ignacio Valdeiglesias, don Ednardo Bayo, don José Luque Leal, don Carlos Alessandri y don Francisco Crooke Fontagud.

En un altar improvisado al efecto, en un amplio salón tuvo lugar la ceremonia nupcial, oficiando Fray Luis María, Carmelita descalzo de la residencia de Córdoba.

La novia, que estaba exuberante de belleza, lucía lujoso vestido de tul y tisú de plata, adornado con flores de azahar.»

En Buenos Aires ha dado a luz su tercer hijo, un hermoso niño, la distinguida señora doña Paula Carbonell y Muñoz, esposa de don Benito Llerente.

En Córdoba ha nacido felizmente el segundogénito de los señores condes de Villanueva de Cárdenas don Rafael Cabrera Trillo-Figueroa y doña María Luisa Padilla.

Han marchado a Madrid el magistrado jubilado don José Soler y Daroni, su señora doña Gestrudis Dueñas, su hijo don Manuel y su hija política doña Dolores Dueñas, que después de pasar temporada en Marmolejo se detuvieron unos días en Córdoba.

Procedente de Sevilla regresó a Córdoba doña Blanca Sánchez-Guerra, viuda de Alvear, acompañada de sus hijas las bellísimas señoritas Rosario y María Luisa.

Ha venido a esta capital para establecer en ella su residencia, don Abundio de la Vega y de la Fuente.

El doctor Simonena y su distinguida esposa doña Cándida Carbonell llegaron anteayer de Madrid.

De la provincia

Por hurtar frutas

La bonemérita de Bujalance ha detenido a Benito Zurita González y Jerónimo Velasco Moreno, que de la huerta «Chorreros del Camá», propiedad de Juan Rojas García, hurtaron sesenta y dos granadas y otros frutos.

Todo fué intervenido, y dichos individuos pasaron a la cárcel.

Una riña

Comunican de la aldea de El Guijo que en el cortijo «Los Pajareros», cuestionaron Juan José Tribaldos Rubio y Francisco García Rivera.

Según averiguaciones practicadas, las causas de la refriega obedecen a que varias cabezas de ganado que Rivera posee, se introducen en fincas de la propiedad del primero.

Tribaldos resultó con una erosión que parece ser causada con arma contundente, y García Rivera sufrió una herida en la nariz y otra en el labio superior, que le produjo el otro al darle varios mordiscos.

Los contrincantes fueron detenidos por la guardia civil y puestos a disposición del juzgado respectivo.

Arma intervenida

En la casa número 122 de la calle Alfonso XIII, de Belalcázar, la guardia civil ha practicado un registro, porque tenía noticias de que allí se guardaban prendas y efectos procedentes de robo.

Del registro, resultó que los rumores eran infundados, pero se intervino una pistola que el dueño de la casa, Vicente Valentín Tapia, poseía, sin la correspondiente licencia.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Dos detenidos

Por tirar piedras a los aisladores de los cables conductores de energía eléctrica, la guardia civil de Guadalcazar ha detenido a los vecinos Antonio Romero Linares y Manuel López Ruiz, quienes fueron puestos a disposición del juzgado municipal respectivo.

Doctor Romaguera
Garganta, nariz, oídos
Sevilla, 16, de una a cinco

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia únicamente el jueves día 5 de Noviembre y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia, únicamente el jueves día 5 de Noviembre.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Sevilla el día 3 en el Hotel Royal, en Huelva el día 4 en el Hotel Madrid y en Montoro el día 6 en el hotel La Madrileña, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

ESSEX

Ventas al contado y a plazos

MANUEL G. PLAZA

Gran Capitan, 27 y 29

CÓRDOBA

Sucesos y denuncias

Hurto de efectos

Ha sido detenido e ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado de instrucción, Juan Morales Jiménez, autor del hurto de varias prendas y un reloj de níquel.

Los efectos de referencia le fueron ocupados.

Capítulo de malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia, por malos tratos de palabra y obra, se han presentado las siguientes denuncias:

Juana Martínez y otras contra Maximino Pérez Estévez; Agustín Barba Barba contra Dolores Reinos Millán; Amanda Olmedo Expósito contra su esposo Rafael Pérez Notario; María Santos Luque contra los hermanos Francisco y Manuel Córdoba Leiva.

Mal hecho

Por celebrar un baile en su domicilio, sin la debida autorización, ha sido denunciado el tabernero Juan Salido Molina.

Intervención

Ayer fué detenido Cristóbal Delgado Rey, al que se le intervino una navaja de grandes dimensiones.

Escándalos

Por promover escándalo han sido detenidos Rafael Pérez Castro y Antonio Carmona Contreras, hecho que se desarrolló en el Gran Teatro.

—Por escándalo es denunciado Fernando Santiago Expósito.

Dos caídas

Esta tarde, a las doce próximamente, tuvo la desgracia de caerse en la terraza de su propio domicilio, calle Cañamo número 23, la joven de 21 años de edad Juana Moya Bazán, produciéndose una contusión en el brazo izquierdo.

Trasladada a la Casa de Socorro, los médicos y el practicante de guardia en el referido establecimiento benéfico, le hicieron una detenida cura, calificando la lesión de leve, salvo complicaciones.

Una vez asistida convenientemente, Juana pasó a su domicilio.

También y a consecuencia de una caída fué curada en la Casa de Socorro la anciana de 70 años de edad, María Aguilar Criado.

Presentaba una herida contusa en el arco superciliar derecho, calificada por los facultativos de guardia en el citado centro benéfico, de leve, salvo complicaciones.

Una vez asistida convenientemente, la anciana pasó a su domicilio, Cruz Verde, número 13.

De ambos sucesos se ha dado conocimiento a la autoridad judicial.

Casa de Socorro

Han recibido asistencia facultativa en dicho centro benéfico, durante el día de ayer, las personas siguientes:

Juan Jurado Prieto, esguince en el pie izquierdo; Antonio Jiménez Córdoba, herida contusa en la región frontal; Marciana Izquierdo Laguna, herida punzante en el antebrazo izquierdo; Luis Sánchez Alba, herida contusa en la región interparietal, y Angel García Gómez, ataque histérico.

Desgraciado accidente

Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro la niña de once años de edad Ana Palacios Martínez, reclamando asistencia facultativa.

Ana presentaba la fractura de la clavícula derecha a consecuencia de una caída.

Los médicos de guardia en el citado centro benéfico que procedieron activamente a curar a la lesionada, calificaron su estado de menos grave.

La desgraciada niña, una vez asistida convenientemente, fué trasladada a su domicilio, calle Obispo Pérez Muñoz, número 11.

La autoridad judicial correspondiente tiene conocimiento del suceso.

NOTICIAS LOCALES

Defunción

En la aldea de Santa Cruz y a los sesenta y siete años de edad ha fallecido el labrador y propietario don Antonio Romero Luque.

Sus dotes de honradez y laboriosidad le habían creado numerosas y sinceras amistades, entre las que ha causado muy penosa impresión la desgracia.

Enviamos a la familia doliente y en especial a su hijo don Antonio Romero Muñoz la expresión de nuestro más sentido pésame por la desgracia que sufren.

Llegada

Ha llegado a nuestra capital para pasar unos días al lado de su familia, la respetable señora doña Eduvigis Redel, viuda de Caballero.

Sea bienvenida.

Pago a los maestros

En la habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital se ha abierto hoy el pago de los haberes y remuneraciones del mes anterior.

La Concepción

Confitería y Pastelería de Antonio Mira (Mirita).—Concepción 25.—Córdoba

Postre del día.—Buñuelos de viento, huesos de santos, batatas y pestiños, barras de mazapán rellenas de frutas, berlineses.

Una niña herida

A consecuencia de una caída

La niña de dos años de edad Rafaela Toro Alcalde, domiciliada en la casa número 39 de la calle Moriscos, tuvo la desgracia de caerse al suelo, produciéndose una herida contusa en la región frontal, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

¡Vigilad a los niños!

Una criatura de corta edad sufre quemaduras de consideración

Esta tarde, a las tres y media, aproximadamente, recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro el niño de dos años de edad José Alvarez Varona, domiciliado con sus padres en la calle Acera de Granada, número 1 (Campo de la Verdad).

Presentaba quemaduras de segundo grado en la pierna y pie izquierdos, calificadas de pronóstico reservado.

El infortunado niño se echó encima una olla de agua hirviendo, en un momento que nadie pudo evitarlo.

Después de curado convenientemente, pasó a su domicilio.



Está Vd. de mal humor por que su piel está irritada. Cese Vd. de rascar. El Unéüento Cadum le aliviará inmediatamente

LABRADORES

Ubios perfeccionados de tubo de acero irrompibles con poco peso.

ROSES Y BUSTILLO

CÓRDOBA

Información telefónica

Primo de Rivera ha cesado en el cargo de Alto Comisario

Ha sido nombrado alto Comisario de España en Marruecos el teniente general Sanjurjo y comandantes generales de Melilla y Ceuta los generales Castro Girona y Berenguer (don Federico).—El general barón de Casa Davalillo es nombrado ayudante de campo de S. M.—Se ha hecho pública la nueva carta de Cambó y la nota de contestación del general Primo de Rivera.—Se ha inaugurado la nueva casa de Teléfonos.—Ha regresado de San Sebastián la Reina doña María Cristina.—Toros en Sevilla.—El Real Madrid vence al Athletic.

De Madrid

Madrid 2, de las 14 a las 19 t.

Se ha facilitado el texto de la nueva carta que Cambó ha dirigido a Primo de Rivera

En la Presidencia se ha facilitado el texto de la carta que el exministro regionalista don Francisco Cambó ha dirigido al presidente del Directorio general Primo de Rivera.

La carta es muy breve y en ella dice que a su llegada a París ha podido conocer el texto íntegro de la que le dirigió Primo de Rivera fecha 15 del corriente y que ante todo ha de expresarle su gratitud por los efusivos elogios que le prodiga, dándole además las gracias por haberse dignado exponer claramente su pensamiento acerca del problema de Marruecos.

Dice que las declaraciones del general significan una enseñanza y que por su parte cree un deber ampliar conceptos, escribiéndole otra vez, deseando que ello no sea abusar de su cortesía porque reconoce que el presidente como jefe del Gobierno tiene la facultad de reservarse si así lo creyera conveniente y la libertad de recoger o no los pensamientos que acerca de los problemas se le expongan.

Habla después de los puntos en que no coincide con el presidente, y dice que se hará la ilusión de esperar para hacer las manifestaciones necesarias en lo que se muestra disconforme, pero siempre con el respeto y la caballerosidad inspirada en la profunda sinceridad y elevación de pensamiento de que él sea capaz.

Primo de Rivera contesta en una breve nota a la carta de Cambó

El general Primo de Rivera ha dado a la publicidad la siguiente carta, en la que contesta a la remitida por el señor Cambó.

En ésta dice que aunque el señor Cambó le releva en su carta de toda controversia, no ha querido omitir público acuse de recibo, sirviéndole además para ratificarse en cuanto expuso acerca del problema de Marruecos.

Dice—refiriéndose de nuevo al problema de Marruecos y al esfuerzo realizado—que no hay que olvidar la medida y el tiempo que hay que emplear hasta reducir a la impotencia a los rebeldes.

Del abandonismo—agrega—no hay que hablar, no por los bienes que perderíamos, sino por los males que nos traería.

Desde el año 1917 al actual, ha cambiado totalmente la política de Marruecos y por ello hay que actuar de acuerdo con los matices de esa misma política.

Habla después el general Primo de Rivera de la figura política del señor Cambó, y dice que le complace verle situado en el plano en donde él le ha supuesto siempre.

Tributa elogios al exministro regionalista y dice que no es un político de estúpida soberbia que se vanaglorian de pedir rectificaciones al criterio ajeno manteniendo el propio.

Celebra la vuelta a la política de Cambó en el campo de la ideología y dice que es muy de celebrar que hombres de su valía se alejen de la política que sustentan otros hombres y que no volverán en tanto no hicieran apelación en forma y que a su tiempo juzgaría la opinión.

La Cámara de Navegación y Comercio se reúne

El Consejo Superior de la Cámara de Comercio y Navegación ha celebrado una nueva reunión bajo la presidencia de don Basilio Paraiso, el cual trató de la vida económica del país.

Examinó la actual situación del problema de Marruecos, reiterando el criterio de que se necesita una solución que armonice los sentimientos patrióticos con las posibilidades económicas de la nación.

Se acordó interesar del Directorio militar reciba a una comisión de la Cámara, que le entregará las conclusiones adoptadas, entre ellas una solicitando que se adopte la doctrina fiscal de que cada base tributaria no sea gravada más de una vez.

Los representantes de Canarias visitan al Directorio

Los delegados de Canarias que se encuentran en Madrid visitaron esta mañana a varios vocales del Directorio en la Presidencia, para solicitar la libre exportación de los frutos de aquellas islas a Alemania.

También visitaron nuevamente al vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, para pedirle que los elementos agrícolas del Archipiélago formen parte de dicha entidad del mismo modo que otras regiones españolas

Regreso de la Reina Cristina

En el sudexpreso de ayer regresó de San Sebastián la Reina doña María Cristina.

Aguardaban su llegada el Rey, los infantes y todos los vocales del Directorio.

La Reina, después de saludar a todos, se trasladó a Palacio en automóvil.

Primo de Rivera despacha con el Rey

A las once llegó el general Primo de Rivera a Palacio, manifestando a los periodistas que a la salida les facilitaría la firma de Guerra, que era en extremo interesante, ya que ella afectaba a varios altos cargos militares.

El general salió a las doce y media, y dijo a los periodistas que fueran al ministerio de la Guerra, que allí les facilitarían la firma.

Primo de Rivera cesa en el cargo de Alto comisario para el que es nombrado el general Sanjurjo.—Otros destinos militares

En la firma de Guerra de hoy aparecen los siguientes nombamientos:

Disponiendo que el teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja cese en el cargo de Alto comisario y general en jefe del Ejército de España en Marruecos.

Nombrando Alto comisario y general en jefe del Ejército de España en Marruecos al teniente general don José Sanjurjo Sacanell.

Idem comandante general de Melilla al general de división don Alberto Castro Girona.

Idem comandante general de Ceuta al general de división don Federico Berenguer Fuste.

Nombrando ayudante de campo de Su Majestad al general de división don Felipe Navarro, barón de Casa-Davalillos, quedando en comisión a las órdenes del Alto Comisario de España en Marruecos.

Nombrando general de la séptima división al general don Ignacio Despujols, quedando en comisión a las órdenes del Alto Comisario.

Autorizando a la sección correspondiente de aviación en el ministerio de la Guerra para contratar sin las formalidades de subasta el suministro de la gasolina.

El Rey en la Casa de Campo

Ayer, el Monarca, acompañado de sus hijos, se trasladó a la Casa de Campo, en donde almorzó y pasó el día, regresando a Palacio al anocheecer.

El despacho de Primo de Rivera

El general Primo de Rivera recibió en el ministerio de la Guerra a todos los subsecretarios con los que estuvo depachando.

Después recibió al conde de Colombi, con el que estuvo conversando largo rato acerca de la exposición Ibero-Americana de Sevilla.

La nueva casa de Teléfonos

Se ha verificado la inauguración de la nueva casa de Teléfonos, acto al que asistieron el general Primo de Rivera y las autoridades.

Pronunció un discurso en nombre del Consejo de administración el marqués de Urquijo, y después el general Primo de Rivera, contestando a aquél, hizo un elogio de la Compañía Nacional Telefónica por las mejoras introducidas y dijo que el Directorio siempre había tenido fé en ella, por lo cual hizo la adjudicación del servicio prescindiendo de engorrosos trámites.

Terminó hablando de la labor honrada y recta del Directorio, la que seguirá manteniendo sobre todo durante los años que le queden por gobernar.

Por último, dijo que esperaba que la compañía seguiría ocupándose de los servicios hasta llegar a su total perfeccionamiento.

Se inauguró el hilo de Valencia, hablando por él todos los invitados.

Partido de fútbol

Se ha celebrado el interesante partido de campeonato entre los equipos favoritos del público madrileño «Real Madrid» y «Athlético».

En el primer tiempo dominaron los realistas, los cuales consiguieron perforar por dos veces la meta atlética.

En el segundo tiempo el dominio fué alterno, no alterándose el marcador a pesar de los esfuerzos que realizaron los atléticos para conseguirlo.

Vencieron los del «Real Madrid» por dos goals a cero, tributándole sus partidarios entusiastas ovaciones.

De Marruecos

Las tropas francesas han franqueado el Uarga

Rabat 2.—Se reciben noticias de la zona francesa dando cuenta de una brillante operación realizada por las tropas que operan en el sector de Fez y que ha dado por resultado franquear el río Uarga, ocupando sus dos orillas y estableciendo nuevos puestos para la seguridad de las cabilas adictas en esta región.

Bajo la protección eficaz de una brigada formando cabeza de puente las tropas francesas franquearon dicho río divididas en dos columnas que ocuparon las pendientes que dominan la orilla Norte y desbordando el macizo que lleva el mismo nombre que el río.

El aduar de Merala fué incendiado por las tropas francesas, retirándose sus habi-

tantes a una altura próxima, en donde se hicieron fuertes.

Otra brigada ha realizado una brillante operación en el sector del macizo de Bibane, ocupando la línea de cota 681 Dar-Ramich y la pendiente Este del Bibane y la cresta-norte de Ar-Foux.

En el sector Este de Tounax, los aduare comprendidos entre Ain-Bulchatane y Ain-Leur, han sido recuperados por sus antiguos habitantes.

Aumentan las sumisiones, entre ellas las del caid Arbaa de Ulad Bel Guerna de la región Sudoeste de Ain-Aixa, el cual está realizando gestiones cerca de las autoridades del protectorado francés, para volver a la sumisión que antes prestó al Majzen.

De provincias

MALAGA

Partido de fútbol

Málaga 2.—En el campo del barrio de Capuchinos contendieron los equipos «F. C. Malagueño» y «Electromecánica» de Córdoba.

En ambos tiempos dominaron los cordobeses, que demostraron una gran clase de juego.

Vencieron a los malagueños por tres goals a dos.

Toros en Sevilla

Sevilla 2.—Con gran animación se ha celebrado la corrida de toros a beneficio de la Cruz Roja.

El lleno era imponente, habiéndose cotizado las localidades a altos precios.

Se lidiaron seis toros de la ganadería de don Antonio Urquijo, antes Rincón, que fueron estoqueados por los diestros Juan Belmonte, Antonio Márquez y José Belmonte.

Juan estuvo a la altura de su fama al torear a los dos bichos y realizó verdaderas filigranas en los quites.

Con la muleta estuvo colosal en ambos y matando bien en uno y superiorísimo en otro, del que se le concedió la oreja y dió la vuelta al ruedo.

Márquez toreó con fino estilo y banderilleó artísticamente a uno de sus bichos. Con la muleta estuvo bien y matando breve. Dió la vuelta al ruedo.

Belmontito bien en general, sobresaliendo con el capote y la muleta y estando breve con el estoque.

Los bichos de Rincón fueron buenos.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 2 de Noviembre.

En veinticuatro horas

Temperat. ^a m. ^a al sol y al aire libre	24'00
» » a la sombra » »	18'60
» » mínima » » »	7'20
» » media » » »	12'90
Oscilación	11'00
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	2'20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	756'20
Temperatura a la sombra	10'60
» » de termómetro hmd. ^o	9'60
Tensión del vapor	8'30
Humedad relativa	86'00
Estado del cielo	cubierto
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	ventol. ^a
Recorrido en 24 horas	82'00

Medina Azahara

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Cemento EL CABALLO

La 1.^a calidad en cementos nacionales

Yesos-Tuberías de todas clases-Azulejos-Ladrillos-Baldosas de barro comprimidas-Rasillas, etc.

DESPACHO:

Pérez Galdós, núm. 10

Teléfono 424

CÓRDOBA

NUEVO ALMACEN

de materiales de construcción,

Cementos, Yesos

EN LA PLAZA DE COLON, 5

Juan J. Luque Romero

Automóviles

:-:

Camiones

LANCIA

AGENCIA EXCLUSIVA PARA ANDALUCIA:

Jacinto Canivell

CADIZ
Duque Tetuán, 13

SEVILLA
Sierpes, 46

CÓRDOBA
Avenida Canalejas, 9.

Informaciones de hoy 3

Comentario breve

De sol a sol

Primo de Rivera ha cesado en el cargo de Alto comisario de España en Marruecos y en el mando del Ejército de operaciones. Y para sustituirle en lo uno y en lo otro, ha sido designado el general Sanjurjo. El Rey ha firmado ya los correspondientes decretos.

Esta medida de Gobierno es importantísima, a nuestro modo de ver. Más aún que por lo que atañe a la dirección de asuntos que tan ligados están al presente y al porvenir de España, por la tranquilidad que ha de llevar a la conciencia nacional, encarándola, incluso a los más recalcitrantes, hacia derroteros optimistas.

Efectivamente. Si la persona que hoy dirige los destinos de España deja la árdua misión que voluntariamente se asignó ante la mirada inquisitiva y fiscal de todos los españoles, es porque tiene la convicción de que ya son innecesarias su presencia en las tierras africanas y su intervención directamente personal en los problemas que afectan a nuestra Alta Comisaría en Marruecos.

Ello quiere decir a todas luces que el problema que ha constituido—que aún constituye—la pesadilla tenebrosa de todos los espíritus, ha entrado en normas de franca solución, hacia la que caminará con toda la rapidez que permita la acción conjuntamente política y guerrera el general San-

jurjo, buen conocedor también del complejo problema marroquí, prestigioso y aguerrido militar, perfectamente preparado para llevar a cabo esa doble acción, de suyo delicada y difícil, porque cada uno de sus factores ha de ser aplicado en su cabal medida y en tal forma que se apoyen y complementen entre sí, sin que la preponderancia de cualquiera de ellos perjudique la eficacia del otro.

Triunfantes nuestras armas, garantida la posesión de territorios que aseguran la tranquilidad de nuestra zona—las agresiones aisladas son inevitables mientras perdure el espíritu guerrero de las razas marroquíes—el general Primo de Rivera al reintegrarse a la Península, dejando en África sustituto tan capacitado como lo es Sanjurjo, da al país la seguridad de que se ha logrado el principio del fin y corrobora con hechos las sinceras manifestaciones dadas a la opinión, con motivo de la respuesta a Cambó, acerca de la fecha aproximada en que el problema podrá considerarse definitivamente resuelto.

Bagatelas del momento

Para tí, ¡oh Musa del delantall!

Anteanoche estuve en el teatro Duque viendo el «Tenorio». Ante todo quiero hacer constar que no lo digo por darme pisto. Ver el «Tenorio» es gloria tan menguada

que está al alcance de la cocinera más infeliz.

Me quedé en el jardincillo del teatro viendo entrar la gente. ¡Dios mío, cuánta gente entró! La mayoría eran mujeres, y mujeres que en todo el año van al teatro nada más que estas noches tenorioscas. Su desorientación hacía suponerlo así; no sabían ni por la puerta que se entraba.

Por otra parte, en los rostros—bastante carestía hay de todo para que digamos las caras—de todas ellas, la gran masa compuesta por gentiles muchachitas de servicio, se advertía una gran alegría, una felicidad imposible de ocultar, al verse ya en la puerta del teatro donde habían de presenciar, hecho realidad, su sueño de unas cuantas noches: admirar la representación del «Don Juan Tenorio» de Zorrilla.

Yo, francamente lo confieso, le tengo envidia a don Juan. ¿Qué hizo él para merecer la admiración de las mujeres? ¿No sería más merecido que le odiaran a muerte, con toda el alma, con toda la fuerza de que fuese capaz su corazoncito chiquito y bonito?

Don Juan no hizo más que engañar y ultrajar a todas las mujeres. Fingiendo amor, se burló de unas, suplantando al novio hizo algo peor con otras. Y este caballero es el ídolo de todas las muchachas más o menos adolescentes (lo es hasta de mi cocinera, que tiene sesenta años), que van por esas calles para comérselas, con su delantarito y todo.

Y a mí, en cambio, que no las he hecho nada malo, ni siquiera me miran.

¡Maráta sea!

E. P.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Biblioteca de LA VOZ (56)

JUAN PÉREZ ZÚÑIGA

Viajes Morrocotudos

En busca del «Trifinus Melancolicus».

más bien una costa flotante formada por la congelación del mar glacial.

Nos construimos allí un *cairn* o choza de hielo, absteniéndonos de establecer en ella la calefacción eléctrica por temor de que no quisieran ir a instalarla.

Dormimos tiritando y aplanados por el peso de nuestra decepción, y en este estado pasamos varios días, durante los cuales tuvimos que irnos comiendo las palomas mensajeras, asadas en el hielo, importándonos ya dos pitos (uno cada uno) el *trifinus*, el inglés, la familia y los sabañones.

Poco tiempo estuvimos solos en el *cairn*, pues no tardó en aparecer por la abertura de la choza una cabeza rojiza, redonda y grasienta.

Correspondía a un esquimal curioso, que con un arpón en la mano nos indicó que saliéramos al exterior. Conocimos en seguida que tanto él como sus acompañantes eran los terribles comedores de pescado que habitan en la zona boreal.

Nos tranquilizamos al considerar que no somos unos congrios ni unos atunes (valga la inmedestia) y que, por lo tanto, no podíamos temer ser víctimas de aquellos aparecidos pequeños, feos y malolientes.

Rodeándonos con sus perros groenlandeses y sus trineos, nos preguntaron por nuestra patria.

Les contestamos por señas que procedíamos de Madrid, y esta palabra fué mágica para ellos, pues poniéndonos sobre un trineo entre tiras de foca y esperma de ballena, nos condujeron rápidamente al más próximo de sus campamentos.

Comenzado el invierno apenas hay día en aquellas regiones. Sólo aparece el sol antes de las doce y rozando el horizonte se oculta inmediatamente.

Los hielos, alumbrados por una luna siempre constipada; el cielo embetunado constantemente; el choque wagneriano de los témpanos; la intensidad del frío, a cuyo lado la cordillera de Talla y la fuente del Berro son rescoldo puro, eran capaces de aterrar al más valiente.

Gracias a que nos distraían el ánimo los sublimes espectáculos que gratuitamente nos ofrecía la naturaleza al presentarnos la aurora boreal (muy señora mía) y la refracción que abultaba los objetos hasta el punto de que los sabañones nos parecían tomates alevés.

Sobre el encarebado terreno gran número de esquimales se congregaban en animados grupos alrededor de un *chouberski*, celebrando conciliábulos misteriosos sobre algo relacionado con nuestra presencia allí, que indudablemente les había sugerido más de una idea diabólica.

Sus insistentes miradas hacia nosotros y la frecuencia con que les oíamos nombrar a Madrid nos chocaron extraordinariamente. ¡Qué risotadas! ¡Qué gestos y qué danzar y palmotear! Debíamos alegrarnos de haber producido tan agradable impresión; pero al mismo tiempo teníamos gran escama, cosa que procuramos ocultar, dada la afición que aquellas gentuzas tienen al pescado.

Otros esquimales más activos se apresuraban a construir, empleando entre sus materiales largos trozos de mejama clavados con espigas, una empelizada dispuesta para encerrar algo, y un

En la calle de la Feria Se inaugura el alumbrado eléctrico

Anoche lució por primera vez el alumbrado eléctrico recientemente instalado en la calle de San Fernando, más conocida por calle de la Feria.

La hermosa vía—una de las más típicamente bellas de nuestra capital—ha ganado notablemente con la importante mejora.

Los potentes focos de luz, instalados a poca distancia los unos de los otros, la iluminan totalmente en toda su extensión hasta el punto de poderse asegurar que hoy día la calle de la Feria es la que está más y mejor iluminada entre todas las de la ciudad.

El vecindario de la populosa calle festejó la magnífica innovación saliendo en masa a las puertas de las casas, ante las que se formaron animados corrillos que comentaban muy favorablemente la excelente mejora, tributándole grandes elogios.

Muchas personas de los barrios altos acudieron también a la calle mencionada para apreciar los efectos de su nuevo alumbrado.

CON SOLO 40 CÉNTIMOS

puede convencerse, si sufre ESTREÑIMIENTO, que las **PILDORAS ZEHGNAS**, puramente vegetales, son **LAXANTES DE EFECTO SIN IGUAL**, estomacales, antisépticas y antibiliosas.—Caja 0'40 y 1'50 pesetas.—Venta en Farmacias y Droguerías.

Depósitos en Córdoba.—Don Angel Avilés, don Antonio Estrada, El Globo, Centro Técnico, La Jerezana, Dalmau Oliveres.

Muerte repentina

Ayer mañana se presentó en el puesto de la guardia civil de las Ermitas un individuo llamado Sotero Calero Torres, empleado en los trabajos del puente en construcción de la carretera de Villaviciosa, manifestando ante la benemérita que un compañero suyo de oficio había fallecido repentinamente en el chozo donde habitaba.

La guardia civil del puesto mencionado, después de convencerse de la veracidad de lo expuesto por Calero Torres, envió la oportuna comunicación del suceso al juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda de esta capital.

En el comandante de puesto de la benemérita de las Ermitas delegó la antes citada autoridad judicial para la práctica de las diligencias de rigor, levantamiento del cadáver y su traslado al depósito para la práctica de la autopsia.

Se ignoran más detalles relacionados con el suceso hasta tanto que la guardia civil envíe el correspondiente atestado.

NOTICIAS LOCALES

Una boda

En Pozoblanco y en la parroquia de Santa Catalina contrajeron matrimonio el pasado día de San Rafael la distinguida señorita Esperanza García y el joven industrial don Rafael Caballero.

Fueron padrinos los hermanos de los contrayentes; los numerosos invitados a la boda fueron espléndidamente obsequiados, y los nuevos esposos, a los que deseamos mil venturas, marcharon en viaje de novios a Madrid y Barcelona.

De regreso

De su casa de Espejo ha regresado a esta capital nuestro distinguido amigo el presidente del Consejo provincial de Fomento, don Miguel Riobó Susbielas.

Sea bienvenido.

Pan especial de Plátanos En la Panadería Catalana

“La Unión,” y “El Fénix Español,”

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.—Cincuenta y ocho años de existencia Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.



pintoresco tablado, en donde, al parecer, había de verificarse algún espectáculo exótico.

Entretanto nosotros, siempre deseosos de conocer países, tipos y costumbres a la sombra del *trifinus*, nos dedicamos a conocer cosas de aquellas heladas comarcas, y sólo voy a permitirte consignar los detalles que más curiosos nos parecieron.

A lo único que los esquimales se dedican en seco es a explotar la piedra llamada *laborita* para que no se diga que no son laboriosos.

La carrera de Telégrafos está allí muy desarrollada, hallándose la enseñanza de los jóvenes a cargo de las *morsas* (especie de focas) que, como se desprende de su nombre, fueron las inventoras del telégrafo sistema *Morse*.

Cosa verdaderamente extraña en las regiones polares es la lactancia, pues, según observamos, las nodrizas de allí dan de mamar a los niños leche mermelada. ¡Si hará frío!

En los teatros de allí, donde, por cierto, están prohibidas las ovaciones calurosas, no representan más obras que *La bola de nieve*, *La caza del oso*, *El hijo de la nieve*, *Noticia fresca* y *Los dos polos*, y una vez pusieron en escena *El haz de leña* y lo silbaron estrepitosamente.

Nos chocaron también los pájaros bobos, muy comunes allí a diferencia de lo que por aquí vemos, pues nuestros pájaros, sobre todo los de cuenta, no son bobos, ni mucho menos.

Supimos que se llaman bobos aquellos animalitos porque se dejan matar a disgustos, pero más bien creímos que tal nombre les proviene de que no es posible hacerles decir siquiera *papá* y *mamá*.

Haciendo todas estas observaciones estábamos cuando se nos acercaron unos cuantos individuos grasientos de los que más se habían regocijado con nuestra presencia y nos condujeron a empujones hasta dejarnos dentro de la cerca, donde recibimos una impresión sumamente extraña al ver sobre la entrada un cartel que así decía:

EXHIBICION

DE UN MATRIMONIO ESPAÑOL

(Raza desconocida y salvaje)

Dada nuestra perspicacia, inmediatamente se nos ocurrió lo que aquello significaba: no era más que la revancha de los esquimales que estuvieron en Madrid expuestos al público.

Por lo visto, era cierta la sospecha.

Como cosa rara y curiosa nos exponían, pretendiendo explotarnos, igual que nuestros compatriotas hicieron con ellos; pero lo que no nos explicábamos era lo del matrimonio, porque no recordábamos que nos hubieran casado nunca al uno con el otro.

Poco tiempo permanecimos en la duda, pues llamándonos aparte un tío muy cochino, que parecía ser el director de aquel tinglado, nos dijo:

—Es preciso que uno de ustedes sea señora por unos días.

Y al decir esto tiró de machete como dispuesto a poner en práctica alguna idea sanguinaria.

El asombro y la risa se mezclaron en nosotros ante aquella salida del esquimal.

—¿Es absolutamente preciso?—le preguntamos.

—Para mi negocio es indispensable—nos contestó.—Estas ficciones industriales son moneda corriente, tanto entre ustedes los civilizados como entre nosotros los comedores de porquerías.

Y sin darnos tiempo a más réplicas ni a protesta alguna, por fortuna para mí cogieron a Xaudaró, en quien reconocieron dotes de belleza que a mí me faltaban, y en un santiamén le afeitaron completamente con un machete y le vistieron de chula con tal propiedad que tuvo que emplear mucho tiempo y argumentos muy gráficos para llevar a mi ánimo el convencimiento de que seguía siendo tan Xaudaró como siempre.

A todo esto, nuestro humor era del color de la salsa de los calamares, y no sabíamos adónde iba a llegar aquel bromazo de

De Hinojosa del Duque

Intereses locales.--Desde que el digno delegado gubernativo de este distrito, don José de la Matta y Ortigosa, elevó tan acertadamente a la más alta magistratura del pueblo al propietario don Manuel Blasco Perea, rodeándolo de personas dispuestas en todo momento a cooperar por el bien de Hinojosa del Duque, decidimos intervenir a dicha autoridad, para hacer público en LA VOZ sus obras realizadas y futuros proyectos, en la seguridad de que ha de despertar su lectura interés para este vecindario.

El señor Blasco Perea nos expuso lo siguiente:

«Desde que me posesioné del cargo, al cual he venido forzado y solo atendiendo el requerimiento del señor delegado, pues sé que no ha de suplir mi voluntad mi falta de condiciones, no he tenido más preocupación que procurar el mejoramiento de los servicios públicos y ornato de la población, y aunque tengo que moverme dentro del presupuesto que mi antecesor me dejó aprobado, procuraré realizar poco a poco aquellas obras más necesarias.

En el poco tiempo que llevo al frente de la Alcaldía,—desde el 14 del pasado Agosto—se están empedrando las calles Echegaray y Canalejas; ha dado comienzo al adoquinado de la calle Julián Díaz; se está efectuando el arreglo de la carretera de la calle Antonio Barroso; se ha mejorado la pavimentación de los paseos del Real de la Feria y plaza de la Constitución; se ha arreglado el local de la escuela de la plaza de Castelar; se han hecho reformas en el pabellón del cuartel de la guardia civil, destinado a vivienda del teniente; y se han tomado importantes medidas higiénicas para que desaparezcan los focos de infección existentes en las inmediaciones de la localidad.

Además los empleados públicos disfrutan de sueldos suficientes para poder exigirles el cumplimiento de su deber; se auxilia a todos los enfermos pobres que necesitan trasladarse a la capital para atender a su curación; se paga la nómina puntualmente y todas las obligaciones provinciales del municipio; los impuestos se llevan por administración municipal, y la clave está en que paga todo el que debe pagar, existiendo actualmente en caja unas sesenta mil pesetas.

Se ha ordenado la subasta del edificio denominado Cañón por su estado ruinoso y el corralón conocido por el Matadero, que no le es útil al Municipio; y tratamos de adquirir un local apropiado para destinarlo a Matadero público que tan necesario es en esta población.

Tenemos en preparación construir un grupo de seis escuelas graduadas, solicitando para ello un crédito bien en el Fomento de la Construcción de las Escuelas Nacionales o en el Banco de Crédito local de España, puesto que actualmente el alquiler de las mismas cuesta a Hinojosa una suma de consideración que a poco más alcanzará la que anualmente haya de abonarse durante un corto número de años a la entidad acreedora que haga el anticipo.

Este grupo escolar ha de situarse en el centro de la población, utilizando la antigua casa de la Tercia en la calle Lope de

Vega, de la propiedad del Municipio—que actualmente renta ciento cincuenta pesetas anuales—y alguna otra casa colindante que se expropie.

Aspiramos el día de mañana a poder también hacer una plaza de abastos, de lo que carecemos actualmente.

He de hacer constar que con nuestra actuación ni tratamos de hacer política a la antigua usanza ni de deslumbrar a incautos, sino que nuestra misión es operar dentro de una realidad manifiesta, sin aspirar a más recompensa que la tranquilidad íntima que experimenta el que pone su afán y su cariño en el cumplimiento de su deber, siguiendo en nuestra actuación las normas que tan sabiamente nos traza el Directorio militar que para salvación de la Patria rige los destinos de la nación; haciendo, que merced a la voluntad decidida que para hacer bien ponen en su actuación administrativa todos los concejales que me ayudan, que notarden mucho en ser realidades nuestros proyectos.»

Muy bien, señor alcalde; así se administra y se deben gobernar los pueblos.

Espíritu a la moderna, reflexivo y metódico a toda idea de progreso y a todo impulso de noble actividad colectiva, tenemos la seguridad del triunfo del señor Blasco Perea al frente del municipio; y este pueblo, que ha sido testigo a diario del desbarajuste de la hacienda municipal y de la inactividad y suicida estacionamiento en que luchas intestinas amenazaban con aniquilar sus energías vitales, aplaudirá con entusiasmo su actuación; y tan pronto sean hechos sus proyectos, siempre le vivirá reconocido y grabará en su porvenir el recuerdo de los que en bien del pueblo se hicieron dignos de él.—Corresponsal.

Consultorio médico
G. GALLEGU
Ex-interno del Hospital Clínico de Barcelona, Capitán Médico del Cuerpo de Sanidad Militar
MEDICINA GENERAL
Visitas a domicilio.
VÍAS URINARIAS
Piel - Venéreo - Sífilis - Endoscopia
Salvarsan
San Alvaro, 17. pral.—Consulta de 2 a 6

La mejor máquina de escribir IDEAL

Lo más perfecto de la mecánica alemana completamente desmontable sin auxilio de herramientas.

Ventas a plazos y al contado

Depósito exclusivo para Córdoba y su provincia:

LA PALMA

Viuda e Hijo de L. de la Torre S. C.
Claudio Marcelo, 25.-Córdoba.

Siqueréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín, 8 y Deanes, 29 y 31.

NOTAS LUCENTINAS

La última de la temporada.--La corrida amistosa verificada en nuestro coso taurino en la tarde de ayer domingo, dejó satisfecha a la afición y puede decirse que fué superiorísima.

A pesar de la tarde gris, nuestras bellas paisanas y hermosas mujeres de los pueblos limítrofes avanzan en lujosos automóviles, luciendo sus tealets goyescas y sus cuerpecitos flexibles.

Nuestra brillante banda de música, con precioso y alegre pasodoble, arrastra a los pocos que esperan la hora precisa y la plaza presenta un aspecto encantador. La entrada es buena.

A las cuatro y entre aplausos y olés, hace el paseillo la cuadrilla, y asoma el primero de Concha y Sierra, negro y grande, al que Carnicerito para los pies con una faena de valiente, terminándola con la mano en el testuz. (Ovación.) Barajas verónica y se gana otra, y Parejito hace la tercera faena con ceñidísimas verónicas y un farol despampanante.

Los tres matadores cogen los palos y al son de alegre número musical, colocan tres excelentes pares, aplaudidos.

Carnicerito, tras emocionante faena de muleta, valientemente se deja caer con una hasta los gavilanes, y con dos intentos de descabello despacha al morucho. (Palmas.)

Negro también, pero con menos carnes, sale el segundo, que lancean los tres matadores, escuchando palmas.

Bejarano y Moreno palitroquean, siendo aplaudidos.

Barajas brinda, y tras buena faena, despacha al segundo de un sablazo paletillero, que no necesita puntilla. (Palmas.)

Y sale el tercero, de luto riguroso, más grande que una catedral y ligeros pies, que Parejito los acorta con fenomenal y emocionante faena de elegantes y lucidas verónicas. (Ovación delirante y entusiástica.)

Carnicerito, siempre en la cuna, es aplaudidísimo. Un desconocido y Barajas, lo palitroquean, con palmas, y Parejito saluda a su paisano presidente, y con dos de pecho, dos de cabeza a rabo y un gran molinete, se deja caer con una de su cosecha en los mismos rubios, que basta. (Sombreros, petacas, habanos, ovación, oreja, música y vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Ese, ese es nuestro paisanito.

Berrendo en negro y chorreo es el último de esta excelente corrida, la más bonita que hemos visto aquí; Caballero se abre de capa con arte y valentía y nos sorprende con una serie de verónicas aceptables, que le valen una colosal ovación. Coje los palos y coloca un par soberbio y los matadores le cuelgan tres pares más, siendo aplaudidos.

El nuevo fenómeno lucentino Caballero, brinda desde los medios y con pases de pecho, por alto y de cabeza a rabo, coreados y aplaudidos, despacha al berrendo de una excelente estocada. (Ovación y vuelta al ruedo). Resumen: una tarde deliciosa y una corrida completa y lucida.

Se dice que algunos de estos aplaudidos matadores firmaron contrato para abrir plaza el Domingo de Resurrección, por lo que estamos de enhorabuena.—Corresponsal.

Información telefónica

Consejo del Directorio.-El presidente se encuentra ligeramente indispuerto.-Se han recibido buenas noticias de Marruecos.-Acuerdos del Consejo Superior de Cámaras de Comercio.-Se resuelve el conflicto minero asturiano.-Clasificación final de la carrera ciclista Vuelta de Andalucía.-El Papa recibe a los peregrinos cordobeses-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 3, de la 1 a las 4 m.

La infanta doña Isabel

El próximo jueves llegará a esta corte la infanta doña Isabel, que ha sido objeto de especial agasajo con motivo de la celebración del año Santo en Roma.

La infanta llegó a Roma el 30 del finado mes, siendo aclamada y dándose vivas a España e Italia.

Allí se encontró la egregia dama con una peregrinación española.

La infanta pasó el día de ayer en Cannes, y ya ha emprendido su viaje de regreso a España.

Consejo del Directorio.--El presidente se encuentra ligeramente indispuerto.-Buenas noticias de Marruecos

A la hora de costumbre se reunieron en la Presidencia los vocales del Directorio para celebrar Consejo.

Terminó la reunión a las diez menos cuarto de la noche.

A la salida manifestó el general Primo de Rivera a los periodistas que el general Vallespinosa daría después la referencia oficiosa del Consejo.

—Yo no me detengo—agregó el presidente—porque sufro un pequeño ataque de reuma que me proporciona algunas molestias.

Hemos aprobado expedientes relativos a caminos vecinales, estudiando asuntos de los carbones, adquisición de gruas eléctricas para el puerto de Sevilla. Mucha labor.

A preguntas de un periodista manifestó el presidente:

—Si estoy bueno me iré pasado mañana a Marruecos. Creo que podré marchar sin demora, porque solo tengo destemplanza y algo de reuma. He dado muchas notas y esta noche contestaré en «La Epoca» con una carta abierta al conde de Güel.

Momentos después de despedirse de los periodistas el marqués de Estella, salió el general Vallespinosa, diciendo a los informadores que había asistido a la reunión el subsecretario de Fomento, llevando expedientes, que fueron despachados, entre ellos uno fijando la plantilla del Consejo Superior Ferroviario; otro abriendo concurso para la adquisición de gruas eléctricas para el puerto de Sevilla; concesión de un crédito para carbones.

Concesión de otro crédito para el Congreso internacional de geología que ha de celebrarse en Madrid la primavera próxima.

Maniobras militares

Han empezado las maniobras militares, habiendo salido tres brigadas de caballería

de Madrid y de Burgos se que encontrarán en Valladolid, donde se ha fijado el supuesto táctico.

El automóvil de juzgado choca con un tranvía

En el juzgado de guardia se recibió aviso de que había ingresado gravemente herido en el hospital Alejandro Llorente de Blas.

Seguidamente el juez del distrito de la Inclusa, que era el de guardia, acompañado del oficial don Juan Martínez y del alguacil, partió en automóvil con dirección al citado centro benéfico.

Conducía el automóvil el chófer Pedro Fernández.

El juez se proponía tomar declaración al herido.

Súbitamente el automóvil chocó con un tranvía de Atocha, resultando contusos el oficial del juzgado señor Martínez y el alguacil González.

El automóvil resultó con desperfectos de consideración, quedando inutilizado.

El juzgado continuó hasta el Hospital en un taxi.

En el Hospital recibieron asistencia los lesionados, y el juez efectuó la diligencia.

Fallecimiento de un escritor

A la avanzada edad de 79 años ha fallecido en esta corte el ilustre escritor don Arturo Aullat y Armengol, siendo su muerte muy sentida.

El Consejo Superior de Cámaras de Comercio

El Consejo Superior de Cámaras de Comercio ha celebrado su reunión ordinaria cuatrimestral, resolviendo interesantes asuntos.

Especialmente se estudió el momento actual económico de España, acordándose manifestar al Gobierno que es llegado el momento de analizar el problema de Marruecos y expresar la opinión de dichas entidades; el problema necesita una solución que esté en armonía con las aspiraciones y con las posibilidades económicas del país.

También se tomaron acuerdos respecto a las modificaciones tributarias determinadas por el Estatuto provincial y municipal.

Se adoptó el criterio de que no debía tributarse por duplicado por los mismos conceptos. El Consejo señaló las incompatibilidades del Estatuto con el impuesto de utilidades a dicho respecto.

Agregado militar italiano

El embajador italiano Parluci ha presentado al Rey al nuevo agregado militar de aeronáutica italiano Federico Capelloni.

Este posee varias medallas militares y civiles y es un aviador famoso que durante la gran guerra efectuó 120 vuelos, realizando incursiones sobre el campo enemigo, siendo uno de los pocos que efectuaron re-

corridos bombardeando al enemigo en noches sin luna.

Tiene una brillante hoja militar.

Vuelco de un automóvil

En la Dehesa de la Villa volcó un camión que conducía mendigos a las Yeserías.

Un mendigo sufrió heridas graves.

También resultaron heridos leves el chófer, un guardia y dos mendigos.

Conflicto que se resuelve

Los comisionados mineros asturianos se reunieron en el Consejo de Minería, bajo la presidencia del general Hermosa.

Fue aprobada una fórmula, mediante la cual el Gobierno concederá a los patronos un diez por ciento de beneficio hasta fin de Diciembre.

El señor Peña marchará inmediatamente a Asturias para comunicar el acuerdo, quedando en Madrid el señor Llaneza.

La resolución del conflicto se dará a conocer en Mieres el miércoles próximo en un mitin que se anuncia, donde se dará cuenta de los acuerdos.

De provincias

MÁLAGA

Un homenaje

Málaga 2.—En la Academia de Bellas Artes se ha celebrado una sesión extraordinaria de homenaje al inspirado poeta de los cantos populares don Narciso Díaz de Escobar.

Se pronunciaron discursos encomiásticos y el homenajeado leyó unas cuartillas de gratitud.

SEVILLA

La vuelta a Andalucía.--Clasificación final de la carrera

Sevilla 2.—A la hora anunciada llegaron a esta capital los ciclistas corredores del circuito Vuelta Andalucía, siendo aclamados por el numeroso público que aguardaba su llegada.

La clasificación final de la carrera se ha efectuado correspondiendo el primer puesto al corredor Montero, de Irún, que hizo el recorrido en 29 horas, 32 minutos y 34 segundos.

En segundo lugar Otero, de Santander, que efectuó el mismo recorrido en 29 horas, 32 minutos y 36 segundos.

Tercero: Telmo García, en 29 horas, 44 minutos y 34 segundos.

Después llegaron sucesivamente Gutiérrez Barruetabaia, de Bilbao; Núñez García Inar, de Palma; Manuel López, Demetrio Deval y Jáuregui, de San Sebastián.

En la clasificación general resultó vencedor el sevillano Manuel Luna, corredor de tercera categoría y después Balsera, Sen

dra González, Sevillano, Regalado, Alarcón y Díaz.

La carrera ha constituido un gran éxito deportivo.

Del Extranjero

El Papa recibe a los peregrinos cordobeses

Roma 2.—Ayer tarde fueron recibidos por Su Santidad, los peregrinos cordobeses.

El acto, que revistió gran esplendor, se celebró en el Salón del Consistorio.

El Pontífice dió a besar su mano a todos los peregrinos y después les pronunció elocuente plática en la que hizo grandes elogios de España y del obispo Osio, gloria cordobesa, y se mostró satisfechísimo del alto espíritu religioso que presidía la peregrinación.

Terminó dando su bendición a la nación española, a todas las personas de la Real familia y a cuantas personas figuraban en la peregrinación, haciéndola extensiva a todos sus familiares y a las Corporaciones cordobesas que han contribuido espléndidamente al Dinero de San Pedro.

Los peregrinos abandonaron el Salón del Consistorio y salieron del Vaticano dando vivas al Pontífice en medio de gran entusiasmo.

El trágico suicidio de Max Linder

Paris 2.—El notabilísimo artista cinematográfico Max Linder dejó de existir en la noche del sábado.

Ingresó en la clínica con su esposa que dejó de existir cinco días antes.

Hospedábase el matrimonio en el barrio de la Estrella en un hotel.

La señora de Peter, madre política de Max Linder, llamó al teléfono para saludar a los nuevos esposos y no obtuvo contestación.

Supuso que algo extraordinario ocurría cuando repitió a distintas horas la llamada, sin obtener respuesta.

Cuando los familiares y el juzgado penetraron en la estancia estaba acostado el joven matrimonio. Tenían abierta la vena del antebrazo izquierdo.

Ambos habían ingerido una fuerte dosis de veronal.

La bellísima señora de Max se encontraba agonizante.

Se sabe que Max Linder estaba horriblemente neurasténico.

El pasado año intentaron suicidarse los esposos en Viena.

El eminente actor había contraído matrimonio poco antes, después de raptar a su bellísima esposa mademoiselle Peter.

Con motivo de este desgraciado suceso queda huérfana una preciosa hija del matrimonio de 18 meses de edad.

La Granadina

Confitería, Pastelería y Repostería de Juan Chastang

Alfonso XIII, 28. Sucursal: Avenida de Canalejas, 22 (Esquina al Paseo del Gran Capitán).

Pestiños-Buñuelos de viento-Huesos de santo

Anoche en los espectáculos

Gran Teatro

"La canción del olvido" y "Que es grant Barcelona"

Anoche se puso en escena en este coliseo, por la compañía de Luis Ballester, la bonita zarzuela en un acto y cuatro cuadros, original de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del inspirado maestro Serrano, «La canción del olvido».

La obra, sobradamente conocida de nuestro público, constituyó un franco éxito para las huestes de Ballester.

La señorita Viladens encarnó a las mil maravillas a «Rosina», la gentil protagonista de esta joya de la zarzuela española.

La canción del primer cuadro la hubo de bisar ante los insistentes aplausos del selecto auditorio.

El barítono señor Moreno hizo reverdecer los laureles que alcanzó en nuestra capital al estrenar esta obra.

Las segundas partes estuvieron discretas.

A continuación se representó la revista cómica-lírica en un acto, dividida en siete cuadros y un apoteosis, libro de Manuel Fernández, música de J. Martínez, «Que es grant Barcelona».

Dicha revista constituyó fuerte motivo para poner de manifiesto la «vis cómica» y gracia de buena ley del chispeante Luis Ballester.

Para esta noche se anuncia el estreno de «El Sol de Sevilla», obra de la que tenemos las mejores referencias.

J. F.-Ilo.

Duque de Rivas

Despedida de Narcisín

Anoche se despidió de nuestro público la compañía de Narcisín, que con éxito tan lisonjero ha actuado durante una corta temporada en este coliseo.

Se estrenó la parodia en un acto, tres cuadros y una apoteosis política, «El Juanete es un Tenorio», escrita expresamente para Narcisín por los señores Casado y Sánchez Carrere.

La obra, muy ingeniosa y con chistes de todos los calibres, aunque predominando los de buena ley, fué celebradísima por el público que aplaudió con ganas a la terminación de cada acto a los afortunados intérpretes, y muy especialmente al pequeño Narcisín, que hizo un gallardo si que también divertidísimo «Tenorio».

Primeramente se representó el sainete en un acto «Rapaciño», ya conocido de nues-

tro público, en el que Narcisín logró conmover al público, como en la noche del estreno.

Y por último, se estrenó la revista en medio acto «Narcisín Espectacle», a la que no encontramos ninguna diferencia con la titulada «Port-folio Narcisinesco», estrenada noches atrás.

El público, que ocupaba totalmente las localidades del teatro, tributó a Narcisín una efusiva despedida, prueba fehaciente de lo mucho que en Córdoba se le quiere.

M. S.

DOCTOR CABALLERO

DENTISTA

Concepción, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás).

Elisir Estomacal
de **SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTITE y DENTITION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unas 800

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID
y principales del mundo

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, el máximo de eficacia.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º. 3.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

STUDEBAKER

Automóviles de 6 cilindros de la más alta duración y calidad

Agente para Córdoba y su provincia:

R. BAQUERIZO

TORRIJOS, 6

GRAN TEATRO.- Compañía de Zarzuela y Opereta de Luis Ballester

Función para hoy martes 3 de noviembre de 1925

A las nueve y tres cuartos de la noche.—Grandioso estreno de la zarzuela española en tres actos, libro de J. Andrés de la Prada, música del maestro Padilla, titulada **SOL DE SEVILLA**. Gran éxito de esta Compañía.—Última semana de actuación.—Se advierte al público que no se repetirá ninguna función.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.- Función para hoy martes 3 de Noviembre de 1925

Grandioso acontecimiento cinematográfico

A las seis y 30 de la tarde y diez de la noche.—Estreno de la adaptación cinematográfica del drama de don José Zorrilla, **DON JUAN TENORIO**, constando de ocho largas partes y proyectándose completa. En esta admirable adaptación no se pierde detalle de escenas ni versificación gracias a los notables adelantos cinematográficos.

El jueves 5 debut de la gran compañía dramática **SANTACANA**.

Interesante

El establecimiento de tejidos de Humberto Pérez, Espartería, 21 y 23, ofrece a su clientela todos los artículos de temporada a precios de verdadera ocasión.

Todos los Lunes venta de retales Antigua casa conocida por Los Cencerros.

El almacén de esteras y persianas de Antonio Candelas Aznar se ha trasladado de la plaza de Cánovas a la calle Conde de Cárdenas (antes Letrados), números 7, 9 y 11. Teléfono número 413

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Vendo muy barato para obtener grandes ventas. Realizando muchas operaciones con poco beneficio obtengo la utilidad que preciso para mi vida comercial; al reducir los precios en mis nuevos almacenes he alcanzado mayor número de clientes. Aún quiero hacer mayores ventas para dar precios más limitados. Para ello solicito la valiosa ayuda de ustedes.

Francisco Hierro Aragón
Almacenes de tejidos al por mayor y detall calle Librería, 9 y 11

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Aviso.—Se vende una bicicleta marca Durkopp, de piñón libre, dos frenos de cable, bomba y demás accesorios. Para verla y tratar Rejas de Don Gome sin número, Barbería Obregón.

Arrendamiento.—Se hace desde el día de un piso completamente independiente en la calle María Cristina, sin número, segundo izquierda. Para tratar en el mismo de una a tres, piso derecha.

Arrendamiento.—Se hace de un piso principal en la casa de la calle de Leiva Aguilár número 1. En la misma darán razón.

Accidentes.—Asegurar a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accidentes del trabajo, incluso hernia y de responsabilidad Civil, sobre automóviles y coches, Seguros contra incendios y de vida. Sub-director, Antonio Conrotte y Barbero. Plaza del Angel, 8 (San Hipólito). Córdoba.

Bomba Multicecular.—El mejor elevador de aguas. Sustituye con ventaja a toda clase de BOMBAS, norias y otros sistemas, siendo la más económica, no precisando reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a mano, con malacate y con toda clase de motores. Pueden verse funcionar todos los días, y a cualquier hora, en el llano de Vista Alegre (donde estará el ganado esta Feria) talleres de carros de Antonio Tor. enteras. Pidan detalles y referencias de las que ya tenemos instaladas al representante general para Andalucía, Antonio del Pozo, Reloj 1. Córdoba.

Se vende una casa con materiales sólidos a precio económico en los Olivos Borrachos junto al Calerín.

Bicicletas Record, primera calidad, de carretera y turismo, a pesetas 285 contado, y 325 plazos. Dos frenos, dos guardabarros, cartera, herramientas y bomba. Pedidos: Claudio Marcelo, 13, Almacén de Pianos, Córdoba. Accesorios a precios increíbles. Faltan representantes.

Casa de huéspedes situada en lo más céntrico de la población, Plaza Vaca de Alfaro número 35, frente al Banco de España. Se admiten a 3'50 pesetas en adelante, camas a 1'25.

Licencias de armas, de caza y para cazar. Se gestiona su adquisición con la mayor actividad y se remiten por correo a los que residen fuera de la capital, en la Agencia de Negocios y Habilitación de Clases activas y pasivas de don Francisco Fernández, Cister, 3.—Córdoba.

Nueces: Se venden al por mayor en la «Confitería Granadina», Alfonso XIII, 28.

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa un acreditado establecimiento de comestibles y chacinas en sitio muy céntrico en esta capital. Para precios y condiciones, Romero, 30.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Se arrienda desde el 24 de Octubre próximo, un amplio local, propio para industria o comercio en la calle Duque de Hornachuelos 6 y 8 (frente al Kiosko de las flores). Para verlo y tratar en la misma, piso principal izquierda.

Se vende un malacate con tres cuerpos de bomba, un cenador de hierro, puertas de cochera, ventanas, barandillas largas de hierro, barandillas de balcones, dos chimeneas de mármol blanco, una bomba de mano para agua y palmeras grandes. Calle del Huerto de San Agustín, número 6.

Se arrienda desde el día en la carretera de Cerro Muriano kilómetro 17, casa propia para establecimiento con terreno de labor y agua potable en la misma. Para tratar con el dueño, en la misma casa.

Solares se venden a plazos y al contado en la calle del Huerto de San Agustín número 6. Para tratar con su dueño en el mismo.

Vendo rifle inglés con todos accesorios, armario artístico, puerta de cristales con cierres para local, tres sillones y pedestal peluquería, mármol 125 por 50; gran acordeón, espejo grande, partida hoces ecijanas, libros antiguos de mérito y algunas otras cosas. Encarnación, 15.

Se ruega a la persona que se haya encontrado una manta a cuadros azul y blanco y desee devolverla a su dueño lo haga en la calle Horno del Cristo sin número, donde se le gratificará.

Seguros de cristales.—Unión Catalana de Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor: como huracanes, tumultos y motines populares. Agentes en Córdoba: F. Serrano Ojmo, sucesor de Serrano y Obregón. Ambrosio Morales, 10, Teléfono 212.